

Об опасности выжигания сухой травы

1. Бытует в народе мнение, что сжигание сухой травы полезно для земли. Это якобы удобряет почву, изводит клещей. На самом деле всё совсем не так. Пал травы губит природу и негативно влияет на экологию!

2. Поджечь сухую траву — то же самое, что поджечь жилой дом, в сухой весенней траве обитает множество живых существ, нужных и полезных. Это птицы, например, утки, чибисы, болотные совы — всех не перечислишь. Известно, что пернатые весной гнездятся в сухой траве. А её выжигание приводит к уничтожению птичьих гнезд. Гибнут и зайчата первого выводка, которые весной прячутся в травяных зарослях. Также умирает масса полезных насекомых, которые с приходом тепла выползают из земли. Это, например, шмели, без которых невозможно опыление цветов.

3. Эффект более быстрого роста травы в результате выжигания является кажущимся. Сухая трава просто скрывает поначалу молодые зеленые побеги, и не выжженные участки кажутся серыми. В то время как на почерневших выжжённых участках зеленая трава хорошо заметна.

4. При поджоге травы гибнет вся полезная микрофлора почвы, в том числе и та, которая помогает растениям противостоять болезням. На восстановление необходимо время, как раз самое ценное весеннее время, когда растения набирают силу.

5. При весеннем пале могут повредиться деревья, особенно их корневая шейка - очень уязвимое место прямо над землей. Не говоря о том, что деревья могут просто сгореть, обгореть от сильной температуры набухающие весной почки, что очень вредит дереву, даже если оно выживет. Страдают молодые деревца (особенно такие ранними породы как дуб, клён, липа).

6. Чтобы не произошло трагедии необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. Они не сложны и если каждый будет внимателен и осторожен, то можно с уверенностью сказать, что пожара не возникнет.

(Статья 8.32 Кодекс РФ об административных правонарушениях: для граждан – штраф в размере до 5 тысяч рублей; для должностных лиц – штраф в размере до 50 тысяч рублей; для юридических лиц – штраф в размере до 1 млн. рублей. Статья 20.4 Кодекс РФ об административных правонарушениях: для граждан – штраф в размере до 4 тысяч рублей; для должностных лиц – штраф в размере до 30 тысяч рублей; для юридических лиц – штраф в размере до 500 тысяч рублей.)